
Asi 1km odtud jihozápadním směrem pod lesem při cestě do 
Chocenického Újezda stojí barokní kaple sv. 
Barbory nad nezamrzajícím, oční choroby léčícím 
pr
a
m
en
e

m. 

Za datum jejího vzniku 
se pokládá do doby 
stavební aktivity, kdy se 
v Seči staví nový kostel, škola a špitál,  tj. na konec17. století. 

Kapličku vlastní restituenti 
statku. Ještě před 50 lety byla 
vybavena lavicemi, oltářem, 
křtitelnicí, obrazy na stěnách 
a vším, co k takovému místu 
patří. Zázračný či léčivý 
pramen byl přístupný z kaple 
i zvenku. Jelikož vstup do 
kaple nebyl ničím omezen, 
byla postupně ničena tupými 
návštěvníky. Dovršení její 

devastace nastalo v 80. a 90. letech minulého století. Poslední zloděj 
před několika roky vykopal z kaple i 
původní dlažbu a naložil do avie, která se 
pro tíhu nákladu nemohla pohnout z místa 
lupu. Ve stejnou dobu začal majitel 
s postupnými opravami, na které mu ale 
jeho finanční prostředky bohužel nestačí.                                                           

Pamětníci vzpomínají na procesí, která 
ještě na počátku 50. let minulého století 
vycházela z kostela Nanebevzetí Panny 
Marie v Seči s korouhvemi a svatými 
obrazy ke kapli sv. Barbory.    Průvod měl  

 

 



zastávku u dřevěného kříže s plechovým Kristem mezi akáty, které na 
cestě k Barborce rostou doposud. A protože jsme v Čechách, tak na 
konci pouti nechyběl hospodský s buřty a pěnivým mokem. 

Léčení očí lidí i zvířat vodou od Barborky je stále aktuální.  

O výjimečnosti pramenu svědčí i zápis v obecní kronice, kde se uvádí, 
že pramen nezamrzl ani v roce 1929 při 40°C pod bodem mrazu  

Zasvěcení kaple sv. Barboře není náhodné. Vpravo od kaple v lesíku 
pod cestou při troše fantazie uvidíte základy zaniklého hamru, kde se 
z limonitu tavilo železo, které se dále zpracovávalo na nástroje. Potok 
tekl hned při lesu a jeho voda roztáčela kolo zvedající buchar. Půjdete-
li od průčelí kaple asi 100m vzhůru do lesa, najdete tam mnoho jam.  

 

Jsou to vlastně malé hnědelové lomy. O mysterióznosti místa svědčí 
rozdvojené kmeny borovic, které se jinde v lese nevykytují. 

       

 

 

 

 

 

 

 

 


